Introdução ao Caos em Sistemas Dinâmicos

Avaliação da Aula 4
Nome:_ _ _ _ _ _ _ _ _
1- Quais das três equações do sistema de Lorenz o caracterizam como um sistema não-linear?

Nos itens 2 e 3 serão realizadas operações para gerar dois gráficos e compará-los no item 4. No gráfico do item 2 serão representados 2000 de 4000 pontos, obtidos a partir do 2001º. No gráfico do item 3 esses “mesmos” 2000 pontos serão obtidos a partir da substituição dos valores iniciais pelos do ponto 2001. Ao substituir os valores do 2001º ponto no item 3 estaremos perdendo precisão nas condições iniciais, uma vez que o computador nos fornecerá um valor arredondado porém irá trabalhar com o valor real (no caso do item 2).
2- Abra o programa lorenz.f. Exclua os comentários C 25 e C 27 para habilitar o início e o encerramento do comando IF. Com estas modificações o programa irá registrar apenas os resultados da variável X em função do tempo a partir da iteração 2000 (GT significa greater than = maior que). Compile, construa e execute. Faça o gráfico com linha (line) dos resultados obtidos em TX0.DAT (eixos T e X) e salve como imagem LORENZ1.JPG
3- No mesmo programa, lorenz.f, mude a posição, uma linha acima, dos comentários C 13, C 14, C 16, C 17, para alterar os valores iniciais, C 21 para obter o arquivo de resultados TX1.DAT e C 23 para reduzir o número de iterações para 2000. Restitua os comentários C 25 e C 27 para desativar o comando IF. Faça o gráfico com linha de TX1.DAT e o salve como imagem LOREZ2.JPG
4- Compare os gráficos das figuras LORENZ1.JPG e LOREZ2.JPG e responda: 
a) A partir de que valor de tempo (aproximadamente) os valores de X se tornam radicalmente diferentes?
b) Este sistema apresenta sensibilidade às condições iniciais? Por quê?
Atenção: Deposite no Portifólio para a Avaliação da Aula 4  um arquivo compactado (.zip ou .rar) contendo os gráficos dos arquivos de imagem LORENZ1.JPG, LORENZ2.JPG e um arquivo de texto contendo as respostas aos itens 1 e 4.

